

# ŠIBENSKI list

ŠIBENIK  
Ponedjeljak,  
27. listopada 1952.  
Izlazi tjedno  
God. I. Broj 11.  
Cijena 5 dinara

ORGAN NARODNOG FRONTA ZA GRAD I KOTAR ŠIBENIK

## Samoupravljanje službom socijalnog osiguranja

Načelo socijalističkog samoupravljanja se u našoj zemlji sprovodi u svim granama naše društvene djelatnosti. U privredi, u organima državne vlasti i u organima državne uprave uspostavljaju se i ozakonjuju principi na kojima neposredni proizvođači i građani grada svoje socijalističke društvene odnose, takove odnose koji radnim ljudima i cijeloj zajednici daju prava i dužnosti u odlučnoj borbi za izgradnju sretne budućnosti naših ljudi.

Ovaj proces samoupravljanja zahvatio je i službu socijalnog osiguranja. Uredbom o osnivanju Zavoda za socijalno osiguranje i privremenom upravljanju sredstvima soc. osiguranja još je jedna, za naše radne ljude tako važna služba, dobila novu organizacionu osnovu, kojom će osiguranici samostalno upravljati. Socijalno osiguranje je od velikog značaja za našu privredu uopće, a za život našeg radnog čovjeka posebno. Ono je, s jedne strane sastavni dio privredne cijeline naše zemlje, dok s druge strane ide u korak sa životom našeg čovjeka i potpuno ga osigurava i pruža punu zaštitu. Ta okolnost pruža još veći značaj principu samoupravljanja i stvara veću zainteresiranost samih osiguranika.

Novom organizacijom soc. osiguranja sprovodi se puna decentralizacija ove službe i osigurava puna samoupravnost organa soc. osiguranja. Zavodi za soc. osiguranje kotara (grada) postaju osnovni i jedini nosioci ove službe na svome području. Službom socijalnog osiguranja upravljaju potpuno samostalno organi zavoda za soc. osig. Ti organi jesu: skupština, izvršni odbor, nadzorni odbor i direktor Zavoda. Skupština će donositi budžet, odobravati završne račune, davati opće smjernice u radu Zavoda i brinuti se za pravilno sprovođenje službe socijalnog osiguranja. Izvršni odbor, kojeg biraju skupština Zavoda, na svojim sjednicama će donositi odluke i zaključke o svakidašnjem sprovođenju socijalnog osiguranja, odlučivati će o raznim pravima osiguranika iz soc. osig., sprovođiti će u život odluke donesene na skupštinama i razne druge dužnosti. Nadzorni odbor, također biran od skupštine, vrši stručnu kontrolu nad poslovima soc. osig. i nad financijskim poslovanjem ove službe. Skupština postavlja i direktora Zavoda koji je neposredni rukovodilac zavoda, stara se o pravilnom funkcioniranju službe soc. osig., sprovodi u djelo zaključke izvršenog odbora i vrši naredbodavnu dužnost za izvršenje proračuna Zavoda. Svaki zavod izrađuje svoj statut, kojim se određuju međusobni odnosi pojedinih organa zavoda a i dužnosti administrativnog aparata. Njega donosi skupština uz potv. du NO-a. Zavodi sa svojim organima donose rješenja po svim pravilima iz soc. osig. za osiguranike svog područja.

Predstavnici osiguranika će odlučivati ne samo o svim pravilima osiguranika, nego će samostalno upravljati fondovima soc. osiguranja, koje će naša privreda stvarati kao sredstva soc. osig. Upravo ta činjenica daje punu materijalnu osnovu na kojoj se temelji samoupravnost neposrednih proizvođača. Osiguranici će u ime društvene zajednice raspođivati ta sredstva soc. osiguranja na socijalnu zaštitu osiguranika prema propisima soc. osig., a ta sredstva sačinjavaju 75 milijardi dinara godišnje od našeg nacionalnog dohotka.

Imajući u vidu gornje činjenice, nameće se partijskim i sindikalnim organizacijama kao jedan od osnovnih zadataka, da svestrano zainteresiraju radne ljude naših privrednih organizacija i ustanova za pravilnu provedbu soc. osiguranja, za spriječavanje i suzbijanje zloupotreba u korištenju prava iz soc. osig. od strane pojedinih osiguranika. Za te zadatke treba naročito osposobiti organe zavoda soc. osig. da bi samoupravnost osiguranika dobila svoj puni značaj, a sredstva soc. osig. bi se koristila prema svojoj namjeni.

Izbori za delegate prve skupštine Zavoda za soc. osig. našeg kotara i grada su raspisani za dan 29. X. 1952. g. Potrebno je sve poduzeti da ti izbori što bolje uspiju naime, da svi osiguranici glasuju i izaberu najbolje svoje predstavnike. Mjesno sindikalno vijeće i njegova izborna komisija po- (Nastavak na četvrtoj strani)

## Plenumi Kotarskog i Gradskog komiteta raspravljaju o izborima

Na proširenom Plenumu Gradskog komiteta KPH Šibenik, koji je održan 23. ov. mj. raspravljalo se o predstojećim izborima za NO-e

Politički sekretar Gradskog komiteta drug Žiki Bulat govorio je o značaju izbora, a podvukao je naročito ulogu partijskih organizacija kao i člano va KP koju oni imaju da odigraju u agitaciono-političkom radu u ovom predizbornom periodu, Drug Bulat je govorio također o važnosti organizacije NF-a kao i drugih masovnih i društvenih organizacija u vezi predizbornih priprema. U diskusiji je konstatirano, da su pripreme u gradu već u toku a idućih dana one će se proširiti i pojačati.

Na Plenumu se, pored toga, raspravljalo o sistemu partijskog rukovodjenja, te su na kraju doneseni i odgovarajući zaključci.

I na proširenom Plenumu Kotarskog komiteta KPH Šibenik, koji je održan 24. ov. mj. govoreno je o izborima za NO-e.

Drug Pere Škarica, politički sekretar Kotarskog komiteta KPH osvrnuo se na ulogu i rad partijskih organizacija na agitaciono-političkom polju u vezi predstojećih izbora. Pored toga, istaknuta je i uloga NF-a kao i drugih manovnih i društvenih organizacija u predizbornim priprema.

Na Plenumu je izneseno da su održani sa slanci općinskih komiteta i općinskih odbora NF-a na kojima je razradjen plan rada na terenu. U nekim frontovskim organizacijama već se pristupilo pripremanju za izbore.

U nedjelju 26. ov. mj. održat će se sastanci po općinskim centrima na kojima će sekretari partijskih organizacija, predsjednici i tajnici frontovskih organizacija, te predstavnici ostalih masovnih i društvenih organizacija napraviti plan agitaciono-političkog rada za izbore.

Na Plenumu su doneseni zaključci povodom predizbornih priprema.

## Zajednički Plenum Gradskog odbora NF-a i Saveza boraca

Dana 25. ov. mj. održan je prošireni Plenum Gradskog odbora Narodnog fronta i Saveza boraca. Plenumu su pored mnogobrojnih aktivista NF-a prisustvovali drug Žiki Bulat, predsjednik NF-a za grad Šibenik i politički sekretar Gradskog komiteta KPH, zatim potpukovnik JRM drug Dmular Lukač, te drug Labura Nikica, član Gradskog komiteta KPH.

## Rezultati u Tjednu Crvenog križa

Prigodom »Tjedna Crvenog križa« odbor Crvenog križa kotara i grada Šibenik poduzeo je niz zdravstveno-prosvjetnih akcija u gradu i na selu, pa su u toku tjedna održana 42 zdravstvena predavanja u gradu, na selu kao i na jesenjskom logorovanju omladine. Također su održana 94 zdravstvena tipizirana predavanja preko razglasne stanice, zatim preko Mjesnih odbora Crvenog križa kao i po školama. Četiri zdravstvene liječničke ekipe posjetile su devet sela u kojima su održana zdravstvena predavanja i liječnički pregledi. Ukupno je izvršeno 595 besplatnih liječničkih pregleda školske djece, te izdano 60 liječničkih recepata-pod firmom Crvenog križa.

U toku tjedna organizirana su i započela radom dva tečaja prve pomoći sa 50 polaznika. Oba tečaja uvedena su u sklopu predmeta predvojničke obuke za žensku školsku omladinu u gimnaziji i učiteljskoj školi. Također je započelo radom sedam tečajeva prve pomoći za povjerenike kućne protiviavionske zaštite. Ovi tečajevi održavaju se po blokovskim odborima PAZ-a, a pohađaju ih oko 260 lica. Isto tako izvršene su posjete dječjim ustanovama, kao i Domu staraca koji su dobili razne darove i poklone.

### Pred Šesti kongres Komunističke partije Jugoslavije

## Uspjesi željezničara u takmičenju

Kolektiv željezničkog čvora u Šibeniku takmiči se u čast VI. kongresa KPJ sa kolektivom željezničkog čvora u Gračacu. U okviru ovog takmičenja stanica, ložiona i sekcija postigli su do sada vidne rezultate.

Održano je predavanje o historiji KPJ od 1918. do 1945. god. i na tom predavanju prisustvovalo je oko 90 željezničara. Čitalačke grupe su održale 6 sastanaka, na kojima su proučavani aktuelni članci iz naše štampe.

Članovi kolektiva željezničke stanice i ložionice, pored toga učestvovali su na dobrovoljnim radnim akcijama. Oni su dali oko 600 radnih sati na čišćenju kolosjeka,

## Uređenje školskog okoliša

Frontovci u Gornjem Danilu su u nedjelju 19. ov. mj. izvršili opsežne radove u čast šestog kongresa KPJ.

Obavljeno je nasipanje prostora pred školskom zgradom, a isto tako nasipanjem je uređena podloga sa jednu školsku učionicu. Na ovim dobrovoljnim radovima, koji su s uspjehom završeni, učestvovalo je 140 frontovaca i 21 zaprežna konjska kola.

Propagandna djelatnost ovogodišnjeg Tjedna Crvenog križa bila je usmjerena uglavnom u pravcu zdravstvenog prosvjetovanja, aktivizacije masa za izvršenje postavljениh zadataka, kao i u tumačenju i propagiranju ideja Crvenog križa. Sveukupan broj održanih predavanja iznosi 138. Također je raspačan sav propagandni materijal i značice, a u lokalnoj štampi napisano šest članaka.

»Dan pomlatka« svečano je proslavljen u svim školama, a naročito na selu, gdje su djeca okitila školske zgrade i razrede zelenilom i parolama, napisali nekoliko zidnih novina, a pismene školske zadatke bile su usmjerene u duhu tjedna Crvenog križa. Škole su također organizirale i »dan čistoće«, te očistili dvorišta i školske prostorije. Odbori Crvenog križa organizirali su priredbe i filmske predstave. Raspačan je veći broj časopisa »Zdrav pomladak«. Isto tako formirani su i učvršćeni zdravstveni aktivni u pojedinim selima na našem kotaru. Treba istaknuti, da je »Dan pomlatka« na području NO-a općine Skradin postigao najbolje rezultate u organizacionom i propagandnom radu.

L. G.

## Proslava 33-godišnjice SKOJ-a U ZATONU

U Zatonu je na svečan način proslavljena 33-godišnjica organizacije SKOJ-a.

Uoči same proslave po okolnim brdima omladinci su palili vatre, a na godišnjicu održan je referat o stvaranju i ulozi SKOJ-a. Pored iznesenih rezultata i uspjeha organizacije SKOJ-a u našoj zemlji, u referatu je obuhvaćen i rad Skojevske organizacije u Zatonu. Istaknuti su primjermi omladinci članovi SKOJ-a koji su položili svoje živote za slobodu svoga naroda. Pored toga istaknuti su podvizi organizacije, koje je ona provodila u toku Narodno-oslobodilačke borbe.

U nedjelju 12. ov. mj. preko stotinu omladinaca i mještana izvršilo je posjetu grobovima palih boraca i omladinskih rukovodilaca. Tom prilikom položeni su vijenci i održani govori u kojima se prikazao život i rad omladinskih rukovodilaca.

Stipe Mrša

Na Plenumu se raspravljalo o predstojećim izborima za NO-e, zatim o proslavi 8-godišnjice oslobodjenja grada, te o masovnim radnim akcijama, koje će biti održane u čast VI. kongresa KPJ i 8-godišnjice oslobodjenja Šibenika, te su na kraju doneseni zaključci.

Na zajedničkom Plenumu je istaknuta ogromna uloga Narodnog fronta u vezi priprema za predstojeće izbore. Zaključeno je, da se provedu i navrijeme izvrše sve pripreme, kako bi svi birači mogli pristupiti na izbore. Također je podvučeno, da se za odbornike biraju najbolji drugovi, koji će voditi računa kako u interesu svih birača tako i u interesu našeg grada na svim poljima političke i privredne djelatnosti. Na zborovima birača, koji će često do izbora biti održavani, bit će razradjen i proanaliziran Zakon o Narodnom odboru.

Nadalje je bilo govoreno o pripremanju za proslavu prigodom 8-godišnjice oslobodjenja grada i održavanju VI. kongresa pa je zaključeno da se održi svečana akademija u Narodnom kazalištu sa kulturno-umjetničkim programom, kao i da se sprovede velika radna akcija svih frontovaca u gradu na čišćenju ulica, trgova i zelenih površina. Veliku pomoć pri tome dat će pripadnici JNA.

Na kraju konferencije donesen je program rada do 7. prosinca, kada će se održati izbori.

## Iz zemlje...

### DELEGATI SRBIJE ZA VI. KONGRES KPJ

Komunističku partiju Srbije predstavljat će na VI. kongresu KPJ 717 delegata izabranih na kotarskim konferencijama. Među delegatima su najbrojniji radnici, kojih ima 316. Od izabranih delegata u narodnoj revoluciji sudjelovao je 551 delegat, od kojih su 332 nosioci partizanske spomenice 1941. g. Uz 566 Srba, izabrani su pripadnici drugih narodnosti Jugoslavije i pripadnici nacionalnih manjina, Šiptari, Mađari, Bugari, Rumunji, Cesi, Slovaci i Rusini.

### KANADSKA PŠENICA ZA JUGOSLAVIJU

U ekonomskom odjeljenju ministarstva vanjskih poslova saznaje se, da je ovih dana postignut sporazum između jugoslavenske i kanadske vlade o kupovini 150.000 tona kanadske pšenice, koja će biti isporučena Jugoslaviji već u listopadu i studenom ove godine. Sporazum predviđa i neke kreditne olakšice za Jugoslaviju.

### 8 RUMUNJSKIH DRŽAVLJANA PREBJEGLO U JUGOSLAVIJU

Za prvih 20 dana listopada u Jugoslaviju je prebjeglo iz Rumunije 8 rumunjskih državljana od kojih su petorica vojna lica — pripadnici pograničnih jedinica. Svi prebjegli rumunjski državljanji su izjavili, da su se na bjegstvo odlučili zbog vrlo teškog ekonomskog stanja i nesnošljivog terora koji vlada u Rumuniji. Oni su se na ovaj korak odlučili iako im je bilo poznato da su rumunjske vojne i policijske vlasti postavile duž rumunjsko-jugoslavenske granice snažna osiguranja, da moraju da prođu kroz gusta minska polja i da ih na kraju očekuju i hladni talasi Dunava koga moraju da preplivaju prije nego što predju granicu.

## Pred izbore za Narodne odbore

## Kako se vrši kandidiranje odbornika

Kod kandidiranja treba razlikovati kandidiranje za odbornike narodnih odbora općina i kotarskih odnosno gradskih od kandidiranja za odbornike vijeća proizvođača narodnih odbora kotara odnosno gradova.

Kandidiranje za odbornike narodnih odbora općina i kotarskih odnosno gradskih vijeća vrši se na zborovima birača ili pismeno od strane grupe građana.

Pravo da biraju odbornike narodnog odbora općine i kotarskog odnosno gradskog vijeća imaju svi građani Federativne Narodne Republike Jugoslavije koji su upisani u birački spisak na području općine, kotara odnosno grada.

Pravo da budu birani u narodni odbor općine i u kotarsko odnosno gradsko vijeće narodnog odbora imaju svi građani Federativne Narodne Republike Jugoslavije koji uživaju biračko pravo s time da za jedan narodni odbor ista osoba može biti kandidat samo u jednoj jedinici.

1. Za kandidiranje odbornika putem zborova birača održavaju se zborovi birača po izbornim jedinicama.

Zbor birača saziva predsjednik narodnog odbora one općine ili grada na čijem se području održava zbor.

Sazivanje zbora birača objavljuje se na uobičajeni način, i to najkasnije 48 sati prije njegova održavanja, s označenjem dnevnog reda zbora.

Vrijeme i mjesto održavanja zbora treba odrediti tako, da se omogućiti prisustvo što većeg broja birača.

Zbor birača radi kandidiranja odbornika može se održati samo ako je prisutna bar desetina ukupnog broja birača u izbornoj jedinici za koju se održava zbor, a najmanje 50 birača.

U radu zbora ima pravo uzeti učešća i glasati svaki birač koji je upisan u spisak birača na području izborne jedinice za koju se održava zbor.

Zbor birača otvara i predsjedava do izbora predsjedništva zbora predsjednik narodnog odbora općine ili grada, s time da predsjednika može zamijeniti odbornik koga on odredi.

Nakon otvaranja zbora, zbor birača bira predsjedništvo koje se sastoji od tri člana. Zapisnik zbora birača vodi službenik koga odredi predsjednik narodnog odbora općine odnosno grada.

Po izvršenom izboru predsjedništva predsjedatelj će objasniti svrhu sazivanja zbora i način njegovog rada i u tom cilju će pročitati na zboru odredbe člana 29. do 42., 44. i 48. Zakona o izboru i opozivu odbornika narodnih odbora. U tu svrhu dužan je narodni odbor kotara, grada ili gradske općine da pripremi zakonski tekst (izvadak). Zatim se na prijedlog predsjedatelja utvrđuje dnevni red, koji obuhvaća 1. izbor kandidacione komisije; 2. predlaganje kandidata; 3. pretres prijedloga liste kandidata podnesenog od strane kandidacione komisije i utvrđivanje kandidata.

Radi utvrđivanja prijedloga liste kandidata bira se kandidaciona komisija koja se sastoji od najmanje 9 a najviše 21 člana, a k tome se bira još i 4 do 10 zamjenika.

Kandidacionu komisiju ima pravo da predloži najmanje 10 birača. Za predložene kandidacione komisije glasanje se vrši dizanjem ruku, a po potrebi i na drugi pedeset način (na pr. ustajanjem, razdvajanjem grupa i t. d.). Ako ima više predloženih kandidacionih komisija, o svima se glasa istodobno, a izabranom se smatra ona komisija koja je dobila najveći broj glasova.

Čim je komisija izabrana, bira sebi predsjednika iz svojih redova pa se pristupa predlaganju kandidata za odbornike.

Kandidate za odbornike imaju pravo predlagati kandidacionoj komisiji grupe od najmanje 5 birača, kao i pojedini birač. Grupe mogu predlagati onoliko kandidata koliko se bira u odnosnoj izbornoj jedinici, dok pojedini birač ima pravo predložiti po jednog kandidata ako se bira jedan odbornik, a po dva kandidata ako se bira više odbornika u toj izbornoj jedinici. Ovi prijedlozi se podnose usmeno.

Kada se završi predlaganje kandidata, zbor birača prekida svoj rad za najmanje 1 sat, da bi kandidaciona komisija mogla sastaviti prijedlog liste kandidata. Naime, za vrijeme prekida rada zbora birača kandidaciona komisija ispituje od strane birača podnesene prijedloge kandidate i ima pravo i sama da predlaže druge kandidate, pa na osnovu toga sastavlja svoj prijedlog liste kandidata.

Prijedlog kandidacione komisije mora da sadrži najmanje dvostruki broj kandidata od broja odbornika koji se u izbornoj jedinici bira.

U nastavku rada zbora birača predsjednik ili neki drugi član kandidacione komisije saopćava biračima prijedlog liste kandidata sastavljene od strane kandidacione komisije.

O tom prijedlogu liste kandidata otvara se raspravljanje. Nakon što se zaključi ovo raspravljanje, kandidaciona komisija se povlači i uzimajući mišljenja o pojedinim kandidatima koja su izražena u toku raspravljanja, utvrđuje svoj konačni prijedlog liste kandidata i saopćava ga zboru sa svojim obrazloženjem poslije čega se pristupa glasanju o prijedlogu liste.

O prijedlogu liste kandidata glasa se u cijelini, i to dizanjem ruku.

Prijedlog liste kandidata je prihvaćen, ako se za njega izjasni većina prisutnih birača.

U cilju sastavljanja prijedloga liste kandidata, kandidaciona komisija može tražiti da se zbor birača odloži, i to najviše za tri dana.

Ako zbor birača ne prihvati prijedlog liste kandidata koji je podnijela kandidaciona komisija, bira se na istom zboru nova kandidaciona komisija i odgovarajući broj zamjenika članova kandidacione komisije. U ovom slučaju daljnji postupak u vezi s kandidiranjem i radom zbora birača je isti kao što je to ranije izloženo, s tim što se zbor birača radi glasanja o listi može odložiti najviše za dva dana. Ova nova kandidaciona komisija može kandidirati i ranije predložene kandidate.

Kandidaciona komisija može predložiti za kandidate za odbornike i osobe koje su njeni članovi, ali ovima u tom slučaju, ako pristanu na kandidaturu prestaje članstvo u komisiji i na njihovo mje-

## Njihov odgovor biskupu

Omladinci III. Šibenske radne brigade »Mladih komunista«, koji se nalaze na izgradnji hidrocentrale u Vinodolu, uputili su uredništvu našeg lista pismo, kojeg u cijelosti donosimo.

Udruženi u III. Šibensku radnu brigadu iz našeg kotara da zajedničkim snagama doprinesemo bržoj izgradnji Lokvarske brane kako bi hidrocentrala Vinodol što prije davala električnu energiju našoj privredi.

U ovim danima pridružili smo se pr oslavi izvršenja godišnjeg zadatka za kojeg su se herojski borile omladinske radne brigade I., II. i III. smjene i radni kolektiv Hidroelektrike u Lokvama, koji slave časno izvršenu obavezu u čast VI. kongresa KPJ. Sa ponosom smo se pridružili toj proslavi, jer su i naše mladenačke ruke 95 mladića i djevojaka dale svoj udio radeći 9 dana. U tom vremenu izbacili smo 3.222 kub. metra kamena, zemlje i drugog materijala što svjedoči svakome, pa i biskupu Baniću da mi članovi Narodne omladine imamo samo jedno srce, a to je ljubav prema Domovini. Zalažemo se, radimo i radit ćemo, jer nas tako uči naša slavna Partija i najveći prijatelj mlade generacije drug Tito.

Saznavši za biskupsku konferenciju održanu u Zagrebu, i stav kojeg je zauzeo na toj konferenciji biskup Banić, koji je kategorički ustao protiv stvaranja svećeničkih udruženja »Ciril i Metod« držeći se principi pa, odnosno direktive Vatikana, da katolički svećenici u Jugoslaviji ne smiju biti lojalni prema narodnoj vlasti i današnjoj socijalističkoj FNRI. Kažemo biskupu Baniću, da nije patriotima ove zemlje i naroda svejedno da li će netko raditi u interesu svog na roda i zemlje ili sprovesti reakcionarnu politiku Vatikana, koja nas podsjeća na 1.700.000 žrtava palih u drugom svjetskom ratu.

Mi energično protestiramo protiv stava biskupa Banića, koji je identičan politici reakcionarnih krugova u Italiji, koji žele opet mrak, tamu i srednjovjekovni odnos prema ljudima. Te su težnje nastavak politike Vatikana, Musolinijeva fašizma i sada reakcionarnih elemenata iz službenih krugova na čelu sa gospodinom De Gasperijem, koji pretendiraju na ponovno osvajanje naše Istre, Rijeke, Zadra, Dalmacije i Crnogorskog primorja.

Mi omladinci i omladine iz sela našeg kotara jedinstveno odgovaramo biskupu Baniću, da ne će naići kod nas, borača novog, boljeg i svijetlijeg Titovog socijalističkog društva na upliv i utjecaj svojom tamnom i mračnom, a za nas tuđjom ideologijom.

Svakim danom sve više i više ostaje beznačajna moć Banića, jer svi vidimo štetnost, koja se krije pod okriljem »dobro namjernih riječi« neprijatelja biskupa Banića.

Brigadisti III. Šibenske Omladinske radne brigade

## ZAPAZANJA I PRIJEDLOZI ČITALACA

## Čemu služe postojeće odluke

Ulica Bratstva i Jedinstva u produženju put bolnice je jedini put preko kojeg se odvija čitav saobraćaj, koji je dosta živ, jer se u tom smjeru prevozi pogonsko gorivo i drugi materijal sa željezničke stanice do naših najvećih poduzeća Željezara i Tvornice aluminijskog u Lozovcu. Dozvoljena brzina kroz grad je 10 km na sat. Jeza vas hvata kad vidite kakvom brzinom šoferi voze na čitavom putu kroz grad.

Postoji odluka Gradske općine, da se sa područja unutar gradskih zidina uklone u izvjesnom roku sve svinje.

Postoji odluka o čuvanju noćnog mira, te o održavanju čistoće.

Postoji niz odluka, koje je Narodni odbor gradske općine donio naročito u posljednje vrijeme.

Postavlja se sada pitanje zašto su te odluke i čemu one služe. Discipliniranom građaninu nije, na primjer, potrebna odluka o čuvanju noćnog mira. Sve ove odluke i propisi služe, da nedisciplinirane ograniči u njihovom ponašanju. Više puta sam tražio putem Odjela unutrašnjih poslova da se neke stvari urede, isto tako bio sam i na Odjelu za komunalne poslove Narodnog odbora gradske općine, ali bez uspjeha. Prvi mi rekoše, da Narodna milicija nije za to, drugi da podnesem to pismeno, pa će se

sto dolaze zamjenici članova komisije. Ako kandidaciona komisija predloži za kandidate za odbornike više članova komisije nego što je izabrano zamjenika članova komisije, komisija to saopćava zboru birača, koji bira novu kandidacionu komisiju. U novu komisiju ne mogu se izabrati osobe koje je prva komisija predložila za kandidate.

O radu zbora birača vodi se zapisnik koji potpisuju predsjedništvo i zapisničar.

Zapisnik zbora birača treba sadržavati sve po-

(Nastavak na četvrtoj strani)

već nešto napraviti, jer je i njima to poznato, ali bolje je da ima više prijava.

Smatram, da je nužno potrebno uspostaviti gradske stražare, ili koje druge organe, koji će se starati da se odluke koje donosi NO i poštivaju. Ta gradska straža treba da intervenira na licu mjesta i naplaćuje odmah globe za lakše slučajeve, a teže stvari da prijavljuje Sucu za prekršaje, koji treba energično da intervenira i primjerno kažnjava.

Ovdje ću samo spomenuti grublje prekršaje, koji su se dogodili i događaju u području poviše pazara. U onoj maloj ulici poviše gornje česme, gdje se zapravo ne bi smjelo dozvoliti držanje kola, već za to omogućiti neki drugi prostor, u nedjelju 1. lipnja doveo je neki čovjek iz Gorice kola sa stajskim gnjnjem i to točno u 2 sata poslije podne. Kola su odvedena sutradan u 6.30 sati. Vrijeme je bilo toplo, pa nije ni potrebno dokazivati da se zadah smrada širio u susjedne kuće čitavo poslije podne i kroz noć. Izgled onog dijela nije dolikovao gradu.

Češće se događaja da zaostaju grupe mladića koji idu kući od 10—12 sati naveče i pjevaju iz svega glasa. Uz samu česmu vežu se magarci i konji. U kut kod česme ostavlja se smeće. Pometaći već oko 4 sata čiste ulice i bude stanovnike onog predjela i to redovito. Po pločnicima, i onako uskim, ostavljaju se ručna kolica, veće košare, pune vreće i slično.

Svi ovi i slični slučajevi mogu se otkloniti ako se energično i stalno uočavaju i prema njima oštro postupaju. Tek tada će imati opravdanost donositi odluke, a ovako je to nepotrebno i na uštrb autoriteta narodne vlasti.

V. S.

## Povodom napisa „Više brige za čistoću“

U »Šibenskom listu« (broj 8) objavljen je članak »Više brige za čistoću«, koji je potpisan od Ljube Radišića sekretara Narodne omladine Velika Glava, u kojem se izlažu kritici mjerodavne vlasti (misli se na NO općine Skradin) zbog velike gomile smeća pred zgradom NO-a općine, Osmogodišnjom školom i zgradom JNA.

Da bi čitaoci imali pravu sliku o stvarnom stanju, obzirom da se tu ne radi samo o nemarnosti NO-a općine, nego i samih gradjana, smatram za potrebno istaći, da navodi u članku nimalo ne odgovaraju istini, a niti ima onog tko može posvjedočiti da je vidio bilo kakve hrpe smeća ili što pred navedenim zgradama. Ovako neistinito pisanje je uvredljivo, a po mom mišljenju pisano je iz tendencioznih pobuda i nepromišljenosti, kao i ambicije za pisanje u štampi bilo što, samo da se njegovo ime čita preko novina.

Ivan Babić

Predsjednik NO-a općine Skradin

## Kada će se obnoviti hotel „BOROVNIK“

Za vrijeme bivše Jugoslavije u Tijeku je postojao hotel — pension »Borovnik« kojeg su posjećivali domaći a i strani turisti. Danas, međutim, taj objekt je zatvoren. Prozori polupani, podovi jako oštećeni, a brave objene. Zaista jedna slika zapuštenosti i nebrige.

Svojevremeno počeli su se izvoditi radovi na uređenju i uljepšanju hotela. Ali, ne znam iz kojih razloga, sve je opet zapalo.

Mnogi postavljaju pitanje — tko je dužan da o svemu tome vodi računa i da li će jednom proraditi taj nekad udobni hotel.

A. Meštrović

Jagodnjak — Baranja

## Povesti računa o vladanju učenika

Nedavno kad sam se vraćao iz grada kući prema Šubičevcu ugledao sam prizor koji me je i potekao da ovo napišem.

Bilo je oko 6.30 sati navečer. Upravo su bili pušteni učenici iz osnovne škole. Oni su užurbano hodali svojim kućama, osim trojice dječaka, koji su posljednji zaostali. Sva trojica su imali cigarete u ustima i tako pušeci polako se gegalili.

Pored pušenja često se može vidjeti i zaplakane djevojčice, koje su fizički napali neobuzdani dječaci. Razumljivo je, da ovakve pojave bacaju lošu sliku na odgoj tih učenika. Mišljenja sam, da bi kako učitelji i nastavnici, tako i roditelji trebali povesti više računa o vladanju učenika odnosno njihove djece na ulici.

Ivo Belan, gimnazijalac

## "DRAGA RUTH" NA SCENI ŠIBENSKOG KAZALIŠTA

Ne ćemo ulaziti u problem, i započeti jednu diskusiju, koja već sama po sebi, ne bi bila nikome od koristi — budući da stvar oko koje bi se diskusija trebala voditi je već gotova činjenica. Pitanje: zašto ulaziti u novu sezonu sa jednom obnovljenom komedijom koja je u prošlog sezoni doživjela 4 izvedbe? Ostavljamo to upravi Narodnog kazališta, koja je možda imala razloga da tako postupi, ali čiji razlozi su ostali nepoznati široj kazališnoj publici.

Kad pročitatmo sastav obnovljene komedije i uporedimo ga sa sastavom iz mjeseca lipnja o. g., vidjet ćemo da od ukupno 10 uloga, koliko ih ta komedija sačinjava, petorica, i to glavnih jesu nova lica. Medjutim, kako svaka pojava sa vremenom mijenja svoj oblik, svoj izgled, pretvara se u nešto novo, bolje i savršenije; ukralo rečeno: nešto što je tako slično, kao na primjer sadržaj kazališnog djela, koji ostaje uvijek isti, s vremenom postane ipak različito. Petorica novih, koji nastupaju u obnovljenoj komediji »Draga Ruth« od Norman Krasne, unijeli su svojim specifičnim interpretacijama tu razliku i novost.

Albert Drutler u ulozu suca Wilkinsa, dao je u glavnom realnu, ali i cjelovitu sliku veselog i do-

bročudnog oca, koji se na oko hladnokrvno odnosi prema osjećajima svoje starije kćerke Ruth, a u stvari indirektno pomaže da otkrije i prizna sebi svoju naklonost prema poručniku. — Edita (Luma Badalić) kao žena suca Wilkinsa, imala bi po autorovoj zamisli biti više »pratilac« svog muža na sceni, nego neka samostalna ličnost. U tom pogledu Luma Badalić dala je jednu solidnu i dobru kreaciju, ne bježeći onim vanjskim efektima, već čekajući da je sveukupno mjesto djelovanje na sceni, izvede pred gledaoca kao jasnu i jezgrovitu ličnost — Ruth, glavno lice komedije interpretirala je Branka Vrabec. Obzirom na traženje onog prirodnog izraza, izraza koji se razlikuje od usiljenosti i šablonâ, glumu Branke Vrabec, mogli bi podijeliti u nekoliko osnovnih etapa. — Neprirodna hladnoća njenih odnosa prema roditeljima, koja se sa pojavom ljubavne neodlučnosti (II. i III. čin) postepeno pretvara u jednu nedovoljno izraženu ljubav prema poručniku, je jedino što bi se moglo primijetiti ovoj, inače dobroj kreaciji. Radi toga, njena ljubav, koja izbija na površinu tek u posljednjih nekoliko prizora III čina, ostaje u očima publike nedovoljno objašnjeno.

Naprotiv, njen partner Srećko Cvitković u ulozu poručnika Seawrichta, nastoji svojoj ulozu još u početku dati sasvim drugi pečat. Ljubav prema Ruth, na početku još sasvim neznatna, izbija sa razvikom radnje iz njegove osobe u punom intenzitetu, prela-

zeći polagano u jedan ljubavni zanos, praćen sa svim onim atributima, koji stoje na raspolaganju jednom vrnom glumcu. — Prirodan, veseo, sa onim sretnim osmijehom na usnama u I. i II. činu, nije zakazao ni u onim scenama III. čina gdje njegovo ljubavno razočaranje dostiže svoj vrhunac.

Mladu, nestašnu, lakomislenu i smjelu Miriam sa uspjehom je tumačila Vera Habulin. Njena Miriam zadržavala je u sebi sve one potrebne elemente, koji sačinjavaju, a i osvjettljaju jedan šesnaestogodišnji karakter. — Uz Miriam, čija komika proizlazi iz njenih nestašluka, postoji u komediji i jedna karikirana ličnost, Albert Kummer (Branko Matić). — Autorom Albert Kummer, trebao bi svojom prirodnim pojavom biti smiješan, budući da je on u stvari centar komike. Branko Matić svojom vanjšinom, to nije mogao postići, i onda je logično zašto dolazi do neprirodno usiljenih i šabloniziranih pokreta, koji trebaju izazvati smijeh kod publike.

Ostale uloge u kojima su nastupili Neva Belamarić, kao sestra poručnika Seawrichta, Ivana Kuthuy kao crkinja Dora, te Krešimir Zorić, kao narednik Vinceni, odigrane su sa uspjehom.

Ovo djelo režirao je Jugoslav Nalis, i treba naglasiti da je on u tome skoro, ako ne i potpuno uspio. — Forsiranjem »četvrtog zida« (kao što je to činila Branka Vrabec u I. i II. činu) može se postići da mnogi prizori, koji to zahtijevaju ne izgledaju namješteni i »stvoreni«.

Boris Baica

## Postupak za osudu

Odnos pojedinih poreskih dužnika prema službenicima Uprave prihoda NO-a gradske općine, često puta zaslužuje svako osudu. Oni dolaze u kancelariju nadležna i tom prilikom svojim arogantnim držanjem, vikom i vrijeđanjem samih službenika prave nered.

Službenici lakvim poreskim dužnicima daju sva potrebna objašnjenja, ali sve to ne koristi, jer ovakva neodgovorna lica nastoje da vikom i prijeljama spriječe izvršenje naplate poreza, koja je osnovana na postojećim zakonskim propisima. Tako je dana 23. ovog mjeseca pristupio u kancelariju Uprave prihoda NO-a gradske općine poreski dužnik Joso Karadžole pok. Male, koji je uvredljivo postupio prema službeniku Ljubici Kolumbić, a svojim nepristojnim ponašanjem i vikom stvorio nered u samoj kancelariji. Protiv Karadžole je podnesena prijava nadležnim organima.

Ovakav postupak pojedinačno ne samo da vrijeđja i omalovažava rad državnih službenika, koji ispravno vrše svoju dužnost, on vrijeđja i državnu ustanovu i demokraciju naših zakona. A to je, u svakom slučaju, potrebno spriječavati, a po potrebi i primjerno kažnjavati.

## ŠIBENIK KROZ TJEDAN

### Narodno kazalište

CETVRTAK 30. X. — PORODICA BLO — komedija od Ljubinke Bobić.

NEDJELJA 2. X. — DRAGA RUTH — od Norman Krasne.

PONEDJELJAK, 3. XI. — Premijera operete »SILVA« od E. Kalmara. Izvedba će se održati povodom 8-godišnjice oslobođenja grada. Početak predstava u 20 sati.

### Kinematografi

TESLA: premijera američkog filma — MJESTO POD SUNCEM — Dodatak: Filmske novosti br. 39.

SLOBODA: premijera engleskog filma — BJEGUNAC — Dodatak: Let na smučkama. (do 30 X.) Premijera francuskog filma — IDOL — Dodatak: Milionar iz Kolubare.

Početak predstava u 18 i 20 sati.

### Dežurna ljekarna

Službu vrši I. narodna ljekarna — ulica Božidara Pelronovića.

## Iz Matičnog ureda

### Rođeni

Spikić-Burazer Marko Nikolin i Mare r. Bulat; Pačić Ivan Josipov i Anke r. Friganović; Krnić Branka Šimina i Marije r. Todorović; Rak Mladen Antin i Janje r. Rak; Dunkić Nebojša Dragin i Senke r. Dulibić; Marohnić Juraj Zdravkin i Ilonke r. Marohnić; Jerko Igor Miljenkov i Kristine r. Alić; Čojanović Robert Josipov i Marije Čukušin; Stipančić Gordana Franina i Marije r. Šantić; Acalin Gordana Franina i Anice r. Trula; Baljkas Milena Antina i Marice r. Perišić, te Cvilan Ljubomir Perin i Marije r. Livić.

### Vjenčani

Kramberger Anton, I. I. mehaničar — Urukalo Danica, domaćica, Bujas Marko, mehaničar — Slavica Slavka, krojačica; Brlek Ivan, kovinotokar — Majer Ana, frizerka; Gojanović Josip, tehničar — Čukušić Marija, sanitarni tehničar, te Lakoš Nikola, učitelj — Kujundžić Nada, učiteljica.

### Umrli

Marohnić Juraj Zdravkin, star 2 dana; Pendjer Frana rođj. Pendjer, stara 70 god.; Balač Darinka rođj. Štrbac, stara 58 god.; Uroda Miroslav pok. Šime, star 45 god.; Rakić Slavka Blaževa, stara 3 mjeseca; Lušić Zorka Dobrina, stara 2 mjeseca; Šimičić Mičo pok. Marka, star 67 god.; Braovac Ljuba Josina, stara 32 god.; Gracin Ante pok. Paške, star 58 god. i Grubišić Milena Franina, stara 33 godine.

## Prodajemo veće količine:

Krovnih ljeperki i šestorokutnog šupljeg čelika za miniranje

Cijena krovnih ljeperki 60.- Din. po m<sup>2</sup>, dok je cijena čelika prema tehničkom cjenovniku.

Interesenti neka se obrate na adresu poduzeća.

»IZGRADNJA«  
Građevno poduzeće-Šibenik

Tel. br. 3-95 i 2-84

# VIJESTI IZ NAŠEGA GRADA

Pitanja za diskusiju

## Za postojanje Radničke gimnazije

Radnička gimnazija, koja je pred dvije godine osnovana u našem gradu, postigla je relativno dobre rezultate uza sve teškoće na koje je nailazila. Ona je osposobila u teoretskom pogledu oko 50 ljudi koji stečeno znanje danas uspješno primjenjuju u radu u svojim poduzećima. Njeno postojanje je neophodno potrebno obzirom da se Šibenik iz dana u dan razvija u veliki trgovački i industrijski centar.

U jednom od prošlih brojeva »Šibenskog lista« pokrenuto je pitanje o reorganizaciji radničke gimnazije. U tom članku se navodi da bi za uspješan daljnji rad ove ustanove, bilo potrebno izvršiti reorganizaciju, koja bi se svodila na formiranje jednog tečaja. Takvo postavljanje stvari ima nesumnjivo mnogih slabosti, jer se do sada pokazalo da radnička gimnazija u ovakvoj formi, u kakvoj ona danas djeluje, ima velike prednosti pred tečajem. U prvom redu što je kvalitet nastave mnogo bolji od onoga kod tečaja, zatim što je izostajanje polaznika kudikamo manje, a i zbog toga, a što je osobito istači, i kolektivni rad dolazi do svog punog izražaja.

Formiranje tečajeva smanjilo bi interes za nastavu, a slobodno vrijeme ne bi se u potpunosti iskoristilo. Individualan rad, doduše, došao bi do izražaja, ali on ne bi se korisno upotrebio. I kontrole nastavnika ispitivača nad znanjem polaznika ne bi postojalo, a što bi osobito išlo na štetu samih polaznika, koji svoje znanje ne bi redovito i u punoj mjeri provjeravali. Formiranjem tečajeva ne bi se dobilo ništa na vremenu, koje bi tada polaznici navodno koristili. Dosađajući tečajevi imaju i tu slabu stranu što obuhvataju malo nastavnog gradiva, a što nije slučaj kod redovite obuke gdje se rad vrši sistematski.

Uporedo sa razvitkom naše privrede rad u tečajevima izgubio je onu važnost koju je imao odmah poslije oslobođenja, kada je našoj privredi trebalo mnogo ljudi sa nižom i srednjom školskom naobrazbom. Međutim, danas kada naša privreda, a posebno industrija rapidno napreduje, potreban je veliki broj dobrih i sposobnih rukovodilaca, koji će nakon završenog školova-

nja u radničkoj gimnaziji moći najbolje koristiti dobiveno znanje redovitim i sistematskim radom u školi kao i stalnom kontrolom nastavnika.

Što sadašnja radnička gimnazija nema dovoljan broj radnika, razlog je taj, što su oni preopterećeni drugim dužnostima pa im je na taj način onemogućeno potrebno daljnje školovanje. U ovom pravcu trebalo bi poraditi na tome, a da bi se postotak radnika povećao, da ih se oslobodi tih dužnosti, kako bi tako svo slobodno vrijeme mogli koristiti za svoju ličnu naobrazbu. Nadalje, pojedina poduzeća trebala bi izabrati po nekoliko radnika najboljih i najzaslužnijih, koji se najviše ističu u radu, a za vrijeme obrazovanja da im se dade jedan lakši posao, kako bi škola mogla i dalje prosperirati. U protivnom slučaju ona će zadržati dosadašnji karakter.

U svim razredima radničke gimnazije upisano je u ovoj školskoj godini 119 lica, od čega na radnike otpada 52. Dok su se neka poduzeća u gradu svojski založila, oko uključivanja što većeg broja svojih radnika u ovu školu, dotle je veliki broj onih koji na tome nisu ništa poradili. Tako je poduzeće »Izgradnja« uputilo u ovu školu 14 lica, Remontni zavod 19, Kotarski NO 5 itd., dok su Luka i skladišta, kao i Tvornica aluminijske u Lozoveu uputili samo po jednog svog radnika, Tvornica elektroda i ferolegura trojicu, a gradilište na Ražinama samo 6 ljudi.

M. B.

## PROSLAVA DANA OUN

Sedmu godišnjicu osnivanja Organizacije Ujedinjenih nacija svečano su proslavili sva školska djeca u gradu. Na sam dan godišnjice t. j. 24. listopada o. g. učenici osnovnih i srednjih škola sa svojim nastavnicima prošli su ulicama grada manifestirajući prigodom značajne godišnjice. Svoj školskoj djeci ukazana je važnost i uloga organizacije, koja se u prvom redu bori za mir, a u kojoj naša zemlja aktivno i sa uspjehom djeluje preko svojih predstavnika.

## Filmovi, koje ćemo uskoro gledati

Na repertoaru gradskih kinematografa nalazi se nekoliko veoma dobrih filmova, koje ćemo gledati u toku mjeseca studenoga o. g. Većina ovih filmova snimljena su poslije drugog svjetskog rata, različitog su žanra, a obzirom na njihov dobar kvalitet gledaoci će biti zadovoljni.

MJESTO POD SUNCEM — američki film snimljen po romanu Theodora Dreisera »Američka tragedija«. U glavnim ulogama nastupaju Montgomery Clift, Elisabeth Taylor i Shelley Winters. »Mjesto pod suncem« je nova verzija ovog poznatog Dreiserovog romana. Oni čitaoci, koji su pročitali roman »Američka tragedija«, a koji je objavljen i na našem jeziku moći će da ocijene koliko je ovaj zanimljivi američki film uspio da sačuva duh i karakter ovog remek-djela američke moderne književnosti. Dreiserova »Američka tragedija« našla je svoju novu filmsku realizaciju.

IDOL — je francuski film o mračnoj pozadini mnogih »sportskih« karijera u kapitalističkom svijetu. Glavnu ulogu tumači Albert Prejean. Dobra gluma i režija.

BESMRTNI VALČER — bečki muzički film sa svim karakteristikama starog Beča. Dobra gluma Marie Andergast i Paula Herbigera, pružaju, zahvaljujući melodioznosti Straussovih valcera, dva sata ugodne zabave.

NE PJEVAJ MI TUŽNE PJESME — je prosječan sentimentalan film američke produkcije. Režija je nadasve korektna, a gluma Vivece Lindfors i Margaret Sullavan je vrlo dolra.

PRAVDA JE IZVRŠENA — francuski kriminalni film, koji nikog ne optužuje. On samo pokazuje kako je teško suditi drugome. To je film, koji nas prisiljava da mislimo o svakom našem postupku. Ovaj film

## Utaja čavala

Ovih dana organi Povjereništva anu-trajnih poslova — Šibenik ušli su u trag štetočinstvu izvršenom na štetu gradilišta »Tehnike« na Ražinama. Grgurina Viktor sa još dvojicom svojih prijatelja, koji su bili zaposleni na spomenutom gradilištu, zatajili su oko 30 kg čavala u kojima su oni inače rukovali. 15 kg čavala uspjeli su da prodaju, dok su u času, kada su htjeli i ostalu polovinu da otudje, bili otkriveni. Za štetu, koju su nanijeli poduzeću, odgovarat će pred sudom.

## U izgradnji se nalazi 100 metara gradske obale

Prošlih dana Pomorsko građevno poduzeće započelo je završnim radovima oko uređenja obale Vicka Krstulovića (gradska obala). Uredjenju ovog dijela šibenske obale prišlo se je 1947. godine, kada je ono, uslijed opravdanih razloga, moralo biti obustavljeno. Naime, nastupile su teškoće, jer se podvodni nasip pokazao nestabilnim, pa je u tu svrhu trebalo najprije postaviti ogromne blokove, da bi oni svojom težinom učinili teren stabilnim. Postavljanje ovih blokova zaista se pokazalo korisnim, jer je nasip sada dobro učvršćen i ovih dana započeo će postavljanje nadmorskog zida.

Do konca ove godine bit će izgrađeno nove obale u dužini od 100 metara, a zahvatit će prostor između zgrade Narodne banke do sadašnjeg javnog nužnika, dok će se radovi na ostalom dijelu obale nastaviti u toku iduće godine. Obala će biti podignuta od bračkog kamena, a ovaj dio grada, koji je dosada bio zapušten, poprimit će ljepši izgled. Veliku ulogu ovaj dio obale izvršit će i u pogledu zadovoljenja potreba lokalne plovidbe. U vezi sa ovim radovima istodobno se vrše radovi i na regulaciji ovog dijela grada.

## O njima se malo zna

Uporedo s privrednim razvitkom naše zemlje, zadatak nam je i stvoriti novog socijalističkog čovjeka, koji će imati široko obrazovanje i osjećaj za ljepotu, koju mi danas u raznim vidovima stvaramo. Za ovaj plemeniti i odgovorni rad zaduženo je čitavo naše društvo, a posebno nastavnici kadar.

Uzmimo kao primjer, nastavnicu iz pjevanja na Učiteljskoj školi Šibenik, drugaricu Anu Fulgosi.

Drugarica Fulgosi zalaže se na svakom mjestu, gdje god može. Već dvadeset i šest godina ona radi na šibenskim srednjim školama. Ispod njenih ruku izišle su stotine mladih ljudi, kojima je ona ulijevala osjećaj ljepote zvuka i glasa i na taj način kod njih stvarala i razvijala plemenita čuvstva. Samo nastavnik, koji je čitav život posvetio dobru mladih generacija, može shvatiti i osjetiti duboki ponos na to. Zar drugarica Fulgosi može osjetiti veću sreću nego onda, kad joj bezbrojni njeni učenici, a sada učitelji i pioniri na kulturnom uzdizanju našeg sela, svakodnevno zahvaljuju na datom znanju?

Trebalo je prošle zime vidjeti nastavnicu Fulgosi, kako po buri i kiši, dolazi u djački dom, da pomogne drugovima učiteljima, polaznicima specijalnih razreda učiteljske škole. Nije se ona zadržavala s njima samo četrdeset i pet minuta, nego sve dotle dok im je bilo potrebno.

Treba istaknuti i pomoć, koju ona pruža i koju je pružala omladinskom kulturnom-umjetničkom društvu učiteljske škole. Pod njenim rukovodstvom, društvo je dobivalo prve nagrade na gradskim festivalima i obilazilo okolna mjesta šibenskog kotara.

Pjevački zbor učiteljske škole svakako može poslužiti kao slika rada drugarice Fulgosi. Ovdje je ona uložila i ulaže mnogo truda, strpljivosti i ljubavi prema svom zanimanju. Svake godine u zbor dolaze nove snage, koje treba iznova učiti i dugo uvježbavati. Drugarica s njima radi i prije i poslije nastave. Nakon pet sati rada, duševno i fizički iscrpljena, ona ostaje da radi sa svojim pjevačima.

Ovaj rad zaslužuje priznanje i poštovanje svakog čovjeka, koji shvaća veličinu značenja njenog zalaganja. Narodna vlast uvidjela je primjeran rad drugarice Ane Fulgosi. Predaja Medalje rada u njene ruke, bilo je popraćeno oduševljenim pljeskom na svečanom skupu djaka i nastavnika učiteljske škole.

I tako u našim školama, na našim njivama, po rudnicima i tvornicama i svugdje, gdje se gradi bolji život, žive tisuće radnih heroja, o kojima malo znademo i o kojima bismo morali mnogo znati.

Pero Gudelj

## Ekскурzija đaka iz Beograda

Pod vodstvom dvojice nastavnika prošlog tjedna u našem gradu boravila je grupa od 120 učenika Vojno-industrijske škole iz Beograda. Ekскурzisti su tom prilikom posjetili gradske kulturno-historijske znamenitosti. Nakon dvodnevnog boravka u našem gradu izletnici su otputovali za Split.

## Samoupravljanje službom socijalnog osiguranja

(Nastavak sa prve strane)

duzeli su niz radnja da bi se omogućilo što bolje upoznavanje osiguranika sa načinom i značajem ovih izbora. U vijeću je održano mnogo sastanaka, savjetovanja i dogovaranja kako bi pripreme i sami izbori što bolje uspjeli. Osiguranici su kroz predavanja još jednom sagledali sva davanja koja im pruža naš zakon o socijalnom osiguranju, kroz ta prava uvidjeli brigu naše države i Partije za život radnog čovjeka.

Još nas dijeli samo 2 dana od izbora. Partijske i sindikalne organizacije neka još uložite truda da bi zainteresiranost osiguranika za izbore bila što potpunija. To osobito vrijedi za one kolektive kod kojih u glasanju učestvuju svi osiguranici. Svaki osiguranik treba znati, da ima puno pravo da umjesto predloženih kandidata na glasačkom listiću može birati onog za kojeg smatra da će najbolje rukovoditi službom socijalnog osiguranja na našem teritoriju.

I ovog puta kao i uvijek, trebaju radni ljudi našeg kotara i grada pokazati svoju socijalističku svijest, trebaju dokazati da su svijesni još jedne odgovornosti, koju u ime zajednice pruzimaju upravljanjem sa materijalnim sredstvima soc. osiguranja, te da svi kao jedan izidju na birališta i glasuju za najbolje drugove. Treba glasati za one koji će biti politički i stručno sposobni za vršenje odgovornih funkcija socijalnog osiguranja.

Ivo Ramljak

### O B A V I J E S T

Gradsko transportno auto-poduzeće — Šibenik održat će slijedeće autobusne linije u zimskom periodu 1952./53. godine:

1. Šibenik — Biograd — Zadar i obratno sa polaskom iz Šibenika u 6.30 sati, a iz Zadra u 13.30 sati.

2. Šibenik — Oklaj — Knin — Oklaj i obratno sa polaskom iz Šibenika u 14.00 sati, a iz Oklaja u 5.00 sati.

3. Šibenik — Benkovac i obratno sa polaskom iz Šibenika u 14.00 sati, a iz Benkovca u 6.00 sati.

4. Šibenik — Kistanje i obratno sa polaskom iz Šibenika u 14.00 sati a iz Kistanja u 6.00 sati.

Linija br. 1 ima vezu na vlak u Šibeniku, a linija br. 3 na vlakove za Split i Zagreb.

Novi vozni red vrijedi sa danom 1. XI. o. g.

Gradsko transportno auto-poduzeće Šibenik \*

### O B A V I J E S T

Ovim se izvještava komitenti, da svi nalozi koji se daju ovaj filijali, za kupovinu deviza na deviznom obračunskom mjestu, moraju sadržavati slijedeće podatke:

1. tačan naziv valute i iznos valute za kupovinu,
2. uslove kupovine (limit iznad koga se tražnja ne može vršiti, kupovina po najpovoljnijem kursu i sl.)
3. izričito ovlaštenje da se poslije kupovine zaduži dinarski račun-komitentna odgovarajućom vrijednošću kupljene devize po srednjem kursu i provizijom,
4. upustvo kako ima da se postupi sa devizom poslije kupovine (da se izvrši isplata u inostranstvu, da se odobri deviznom računu komitenta i sl.),
5. Naziv robe za čiji se uvoz traži deviza,
6. šifru robe po privremenoj nomenklaturi,
7. namjena robe (reprodukcija, široka potrošnja itd.),
8. radi kakvog se plaćanja traži deviza, ukoliko se ne radi o uvozu robe (punni troškovi, transportni troškovi itd.),
9. obrazloženje o hitnosti i neophodnosti nabavke devize.

U koliko nalozi komitentata ne budu sastavljeni prema gornjemu ne će moći biti uzeti na izvršenje.

Iz Narodne banke FNRJ  
Filijala Šibenik.

## ... i svijeta

### JEDINSTVO INDIJSKIH ANTIINFORMBIROOVSKIH SNAGA

Predstavnik sveindijskog naprednog bloka izjavio je da njegova stranka pregovara sa Narodno-socijalističkom strankom o zaključivanju sporazuma o jedinstvenoj akciji. Prema njegovoj izjavi, zaključenje sporazuma o jedinstvenoj akciji treba da se oslvari poslije vanrednog kongresa koji je zakazan za kraj ovog mjeseca, i na kome će se fuzionirati pet manjih ljevičarskih grupa na čelu sa sveindijskim naprednim blokom.

Narodna socijalistička stranka formirana je nedavno fuzijom indijskih socijalista sa strankom kongresnih disidenata. Zaključenje akcionog jedinstva sa sveindijskim naprednim blokom značilo bi uspješno okončanje sadašnjih napora za postizanje jedinstva unutar indijskih ljevičarskih antiinformbiroovskih snaga.

## Kako se vrši kandidiranje odbornika

(Nastavak sa druge strane)

datke navedene u članu 43. Zakona. Za sastav zapisnika vidi obrazac broj 7.

Prijedlog liste kandidata zbora birača šalje se na polvru izbornoj komisiji.

Za sastav prijedloga liste kandidata zbora birača vidi obrazac broj 7.

2. Prijedlog liste kandidata za izbor odbornika narodnog odbora općine i kotarsko i gradsko vijeće može predložiti i određen broj građana (tzv. liste kandidata grupe građana).

Prijedlog ovakove liste može podnijeti najmanje jedna petina svih upisanih birača one izborne jedinice u kojoj se vrši izbor s tim da za izbor odbornika narodnog odbora općine taj broj ne može biti manji od 50 a ne mora biti veći od 100, a za izbor odbornika kotarskog odnosno gradskog vijeća ne smije biti manji od 100 niti mora biti veći od 200.

Prijedlog liste kandidata grupe građana treba da sadrži podatke iz člana 44, stav 1. toč. 1., 2., 4. i 5. Zakona s tim da ovaj prijedlog može sadržavati i više kandidata nego se u izbornoj jedinici bira odbornika a mora biti potpisan od strane svih predlagača. Potpisi predlagača moraju biti ovjereni od strane organa nadležnog za ovjeravanje ili narodnog odbora općine ili grada na čijem se području nalazi izborna jedinica za koju se prijedlog liste kandidata podnosi.

Prijedlog se podnosi u dva primjerka nadležnoj izbornoj komisiji na polvru.

Prva tri potpisnika na prijedlogu liste kandidata grupe građana smatraju se podnosiocima liste i punopravno predslavljaju predlagače.

Ovom prijedlogu liste kandidata moraju se priložiti i prilozi navedeni u članu 47. stav 3. Zakona.

### JAVNA ZAHVALA

Prigodom iznenadne bolesti moje supruge Milice osobito se zahvaljujem tajniku RKUD »Kolo« Krešiću Crnogai i Josi Guberini također članu »Kola« koji su izišavši ususret, u mnogome olakšali njeno teško stanje. Također dugujem hvalu liječniku dru Cukrov Veljki, koji je dao sve od sebe da bi pacijentica čim prije ozdravila.

Isto tako se zahvaljujem i čitavom članstvu RKUD »Kolo«, koji su tom prilikom izišli ususret.

Svima ponovno hvala.

Svetozar Stefanović  
član KUD »Svetozar Marković«

### O B A V I J E S T

U cilju da se posljedice suše ne bi nepovoljno odrazile na novčani opticaj, pa prema tome i na robno novčane odnose, Privredni Savjet Vlade FNRJ, donio je Odluku da se u kasenom planu, koji služi kao sredstvo predviđanja i evidencije kretanja gotovog novca, ponovo uvede direktivnost slijedećih tokova izdavanja:

- 4 — Kupovanje određenih poljoprivrednih proizvoda
- 4a — Kupovanje sijena
- 5 — Kupovanje ostalih poljoprivrednih proizvoda
- 5a — Kupovanje mesa
- 6 — Znanstvo-investicije, adaptacije, održavanje
- 7 — Znanstvo-ostalo
- 8 — Prevoznike usluge stanovništva
- 9 — Operativni izdatci

S obzirom da je iz dosadašnje prakse kod izvršenja kasenog plana redovno dolazilo do toga, da su mnogi komitenti ostajali bez potrebne gotovine, potrebno je da komitenti početkom svakog mjeseca, a najdalje do 3-eg u mjesecu dostave ovoj filijali pismeni obrazloženi zahtjev za potrebnu gotovinu po gornjim tokovima. Na taj način bit će ova filijala u mogućnosti da u granicama odobrenih kvota osigura najpotrebnija novčana sredstva svojim komitentima. Prateći izvršenje kasenog plana za mjesec oktobar o. g. proizlazi da jedan dio komitentata troši novac direktno iz vlastite blagajne, što se protivno zakonskim propisima. Ovo se uglavnom odnosi na zadržni sektor. Protiv ovakvih komitentata kontrolni organi ove filijale primjenit će odgovarajuće sankcije. Zadržne organizacije, koje imaju potržni saldo kod ove filijale mogu u granicama potražnog salda slobodno raspolagati novčanim sredstvima.

S druge strane trošenjem novčanih sredstava direktno iz vlastite blagajne poduzeća ili zadruga, ne evidentira se za ove iznose obavljani promet preko tekućeg računa kod banke, što se opet nepovoljno odražuje na obračun kredita čija se revizija vrši koncem obračunskog perioda. Ovakvim ne-evidentiranjem prometa smanjuje se automatski i kredit.

Upozoravaju se nadalje komitenti da se tokovi izdavanja 6 »Znanstvo, investicije, adaptacije« i 8 »Prevoznike usluge stanovništva« previsoko koriste i da ovim izdalcima trebaju posvetiti više pažnje, kako po pitanju ograničenja izdataka tako isto po pitanju revizije cijena usluga, pošto se sve to nepovoljno odražuje na opticaj novca.

Iz Narodne banke FNRJ  
Filijala Šibenik.

## IZ SPORTSKOG ŽIVOTA

U V. kolu Hrvatsko-slovenačke lige

### „PROLETER“ je doživio prvi poraz

I ovo kolo nije prošlo bez iznenađenja. Najveće iznenađenje priredio je »Šibenik« svladavši jednog od favorita za prvo mjesto. Karlovačka »Slavija« izborila je svoju drugu pobjedu u ovom prvenstvu, a vodeći »Tekstilac« morao se je zadovoljiti sa neriješnim rezultatom. »Kvarner« je uvjerljivo pobijedio »Metalca«, dok je utakmica u Trbovlju kod stanja 1:0 za »Određ« morala biti prekinuta zbog kiše.

Evo rezultata: u Šibeniku: ŠIBENIK — PROLETER 2:1 (1:0), u Karlovcu: SLAVIJA — BRANIK 1:0, u Ljubljani: ZELJEZNICAR — TEKSTILAC 2:2 i na Rijeci: KVARNER — METALAC 2:0.

#### Tablica

1. TEKSTILAC	5	3	2	0	12:4	8
2. PROLETER	5	3	1	1	15:7	7
3. BRANIK	5	3	0	2	9:7	6
4. KVARNER	5	2	1	2	6:5	5
5. ŠIBENIK	5	2	1	2	10:12	5
6. ODREĐ	4	2	0	2	9:7	4
7. METALAC	5	1	2	2	6:7	4
8. SLAVIJA	5	2	0	3	8:14	4
9. ZELJEZNICAR	5	1	1	3	5:11	3
10. RUDAR	4	1	0	3	7:13	2

### Zasluzena pobjeda Šibenik-Proleter 2:1

Igralište »Rade Končar« u Šibeniku. Prvenstvena utakmica Hrvatsko-slovenačke lige. Zgoditke su postigli Tedling u 8 i 61 minuti za Šibenik, a Vekić u 71 minuti za Proleter. Gledalaca preko 3000. Vrijeme vjetrovito. Sudac Simoneli iz Splita vrlo dobar.

Momčadi su nastupile u ovim sastavima:

ŠIBENIK: Aras, Iljadica, Jelenković, Tambača, Erak II, Blažević, Erak I, Bego, Djurić, Tedling i Zivković.

PROLETER: Tretnjak, Malčić, Majer, Šeslak, Međić, Pinčarić, Bestvina, Kasa, Vekić, Rupnik i Orešković.

### 25-godišnjica dobrovoljnog kazališnog rada Bruna Belamarića

Filharmonijsko društvo u Šibeniku izvelo je 31. listopada 1927. godine u Narodnom kazalištu operu »U zdenecu« od Blodeka. To je ujedno bio prvi pokušaj da se u našem gradu izvede opera sa domaćim silama. Solisti, zbor, balet i orhestar su sastavljeni od samih diletanata šibeničana, jedino dirigent Mo Karlo Bayer bio je podrijetlom Čeh.

Tom prigodom, glavnu tenorsku ulogu, Vojtjeha, pjevao je Bruno Belamarić. To je bio njegov prvi nastup u našem kazalištu. Od tada on stalno nastupa kao koncertni solista ili pak kao solista RKUD »Kolo«. U tom društvu, Belamarić učestvuje u mnogobrojnim vokalno-instrumentalnim koncertima u našem gradu, kao i na raznim turnejama koje je ovo društvo izvelo po svim krajevima naše države, te inozemstvu. Kao kazališni solista, on dobrovoljno nastupa u mnogobrojnim operetama, koje su Filharmonijsko društvo i RKUD »Kolo« izveli prije rata.

Kolone ljudi kretale su jučer prema stadionu, da prisustvuju utakmici, koja je naročito bila važna za domaći tim i njegov daljnji plasman na tablici. Veći broj gledalaca sa izvjesnom sumnjom očekivao je ishod utakmice, obzirom na nestalnu formu svog predstavnika. Međutim, oni najvatreniji bili su protivnog mišljenja. I nisu se prevarili, jer je »Šibenik« dao jednu od svojih najboljih igara u posljednje dvije godine. Postignuti zgodici bili su plod kolektivne i smišljene igre u polju. Iako bez Friganovića, domaća momčad je, ispoljivši do kraja borbenost, izborila dva dragocjena boda zauzevši peto mjesto na tablici.

Gledaoci su zadovoljno napustili stadion, jer su bili svjedoci odlične igre, koju je »Šibenik« prikazao u oba poluvremena. Igralo se s obje strane oštro, ali fer. Pobjeda domaćih potpuno je zaslužena. Veći dio utakmice »Šibenik« je igrao u polju gostiju, koji su jučer predveli slabu igru, osim sredinom drugog poluvremena. Nakon vodstva od 2:0, gosti su preko Vekića smanjili rezultat. Poslije ovog zgoditka domaći su i dalje igrali borbeno, a u 82 minuti imali idealnu priliku da preko Djurića povećaju rezultat. Najbolji kod domaćih bili su Tambača, Erak II, Bego i Zivković, dok je kod gostiju najbolji bio Rupnik. Slijedeće nedjelje »Šibenik« igra u Mariboru protiv »Branika«.

### „Partizan“ povećava prednost

U VI. kolu nogometnog prvenstva FNRJ postignuti su slijedeći rezultati: u Zagrebu: DINAMO — VELEŽ 4:0 (1:0) i ZAGREB — SPARTAK 1:1 (1:1), u Beogradu: CRVENA ZVEZDA — LOKOMOTIVA 3:2 (2:1) i PARTIZAN — BSK 6:1 (2:1), u Novom Sadu: VOJVODINA — SARAJEVO 5:1 (2:1) i u Skoplju: VARDAR — HAJDUK 2:2 (1:1).

### Rudar-Jadran 2:0

## „IZGRADNJA“

### GRAĐEVNO PODUZEĆE - ŠIBENIK

Sekretarijat tel. br. 3-95

Uprava 2-84

Izvađa sve vrsti građevinskih radova kako u Šibeniku, tako i u cijeloj Dalmaciji.